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Ερώτηση:  7010/02-06-2020 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 7010/02-06-2020 Ερώτησης, που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Γκιόκας, Ν. Καραθανασόπουλος, Μ. Κομνηνάκα, Δ. Μανωλάκου                  

& Ν. Παπαναστάσης, με θέμα: «Για την οικονομική ενίσχυση των δικηγόρων απέναντι στις 

συνέπειες των μέτρων για την πανδημία», θέτουμε υπόψη σας  ότι για το εν θέματι ζήτημα αρμόδιος 

να σας ενημερώσει είναι αφενός ο συνερωτώμενος Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

και αφετέρου ο Υπουργός Οικονομικών, στον οποίο διαβιβάζεται ηλεκτρονικά η ως άνω Ερώτηση.  

Αναφορικά, ωστόσο, με το ένατο (9) εκ των ερωτημάτων που τίθενται, τα διαλαμβανόμενα 

του οποίου εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Δικαιοσύνης, σας γνωστοποιούμε κατά 

τομέα υποερωτήματος τα ακόλουθα:  

 

Α. ΜΕΤΡΑ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ 

Στις 05-05-2020 παρέστην στη συνέντευξη Τύπου του Υπουργείου Υγείας και 

δημοσιοποίησα το σχέδιο σταδιακής άρσης της αναστολής των δικαστικών εργασιών.  

Προς ενημέρωσή σας, ακολουθεί το κείμενο του εν λόγω σχεδίου που δημοσίως 

παρουσίασα, ήτοι: 

« Μετά από εισήγηση της αρμόδιας Επιτροπής του Υπουργείου Υγείας έναντι του κορονοϊού, το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης έκανε την περασμένη εβδομάδα το πρώτο βήμα για την επανεκκίνηση των 

δικαστικών εργασιών, που τελούν σε  αναστολή από τις 13 Μαρτίου 2020. 

Ειδικότερα, έχει ήδη ξεκινήσει, από 28.4.2020, η λειτουργία όλων των Υποθηκοφυλακείων, 

Έμμισθων και Άμισθων, καθώς και των Κτηματολογικών Γραφείων σε όλη την Επικράτεια. 

Παράλληλα, έχουν ήδη ξεκινήσει στα Ειρηνοδικεία και τα Πρωτοδικεία όλης της χώρας, όλες οι 

δικαστικές εργασίες που συνδέονται με την ομαλή λειτουργία των Υποθηκοφυλακείων. 

Από την πρώτη μέρα της επανεκκίνησης της Δικαιοσύνης εφαρμόζονται οι συστάσεις της αρμόδιας 

επιτροπής: 

α) για χρήση μάσκας και απολυμαντικού υγρού, β) τήρηση της απόστασης 1,5 μέτρου μεταξύ 

προσώπων και γ) ένα  άτομο ανά 10 τ.μ. σε κλειστούς χώρους. 

Σήμερα παρουσιάζουμε τα επόμενα βήματα μέχρι την τελική αποκατάσταση όλων των λειτουργιών 

της Δικαιοσύνης, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που ήδη έχει ανακοινώσει ο Πρωθυπουργός. 

Ένα χρονοδιάγραμμα νέων διαδικασιών που εκκινούν σταδιακά και η τήρηση του οποίου συναρτάται, 

βεβαίως, με την εξέλιξη της πανδημίας και τις σχετικές εισηγήσεις της Επιτροπής Δημόσιας Υγείας. 
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Οι εργασίες στα δικαστήρια ξεκινούν σταδιακά ως εξής: 

Από τις 6 Μαΐου επανέρχεται σε μεγάλο βαθμό η κανονικότητα στη Διοικητική Δικαιοσύνη. 

Ειδικότερα, ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας, του Ελεγκτικού Συνεδρίου και των τακτικών 

Διοικητικών Δικαστηρίων, επιτρέπεται η εκδίκαση όλων των υποθέσεων, υπό την προϋπόθεση ότι οι 

δικηγόροι έχουν υποβάλει δήλωση ότι δεν επιθυμούν να εμφανισθούν στο ακροατήριο. Περαιτέρω, 

προς διευκόλυνση των δικηγόρων και των διαδίκων προβλέφθηκε, με ΠΝΠ, η δυνατότητα 

ηλεκτρονικής υποβολής της ως άνω δήλωσης, καθώς και η παράταση των προθεσμιών για την 

νομιμοποίησή τους, την υποβολή υπομνημάτων κ.λπ. 

Παράλληλα συνεχίζουν να λειτουργούν κανονικά όλες οι διαδικασίες παροχής επείγουσας 

προσωρινής δικαστικής προστασίας και να δημοσιεύονται αποφάσεις και πρακτικά επεξεργασίας. 

Ενόψει των ανωτέρω, το επόμενο βήμα δεν μπορεί παρά να είναι η πλήρης αποκατάσταση της 

λειτουργίας της διοικητικής δικαιοσύνης στο σύνολό της, την 1η Ιουνίου. 

Ως προς την Πολιτική Δικαιοσύνη, έχουμε ήδη προχωρήσει στην επέκταση της ψηφιοποίησης της 

δικαιοσύνης για την ηλεκτρονική παραλαβή πιστοποιητικών που εκδίδονται από τα δικαστήρια, 

προκειμένου να αποφεύγεται ο συγχρωτισμός στις Γραμματείες τους. 

Για τον ίδιο σκοπό έχουμε δρομολογήσει την ηλεκτρονική χορήγηση των αποφάσεων που έχουν ήδη 

δημοσιευθεί την περίοδο της πανδημίας. 

Την 1
η
 Ιουνίου 2020 προγραμματίζεται να ξεκινήσει η εκδίκαση όλων των υποθέσεων Ασφαλιστικών 

Μέτρων. 

Την ίδια ημέρα, σύμφωνα με τον υφιστάμενο σχεδιασμό, εκκινεί η εκδίκαση υποθέσεων της Τακτικής 

Διαδικασίας, η οποία διεξάγεται εγγράφως και, επομένως, οι διάδικοι δε χρειάζεται να εμφανισθούν 

στο ακροατήριο. 

Για τις Ειδικές Διαδικασίες, σχεδιάζουμε παράλληλα από 1
ης

 Ιουνίου την προσωρινή επέκταση της 

έγγραφης διαδικασίας. 

Αναφορικά με την Ποινική Δικαιοσύνη, μέχρι σήμερα έχουμε περιοριστεί στην εκδίκαση 

συγκεκριμένων αυτόφωρων πλημμελημάτων, καθώς και στην εκδίκαση κακουργημάτων που αφορούν 

προσωρινά κρατούμενους κατηγορούμενους, για τους οποίους συμπληρώνεται το ανώτατο όριο 

προσωρινής κράτησης, καθώς και εκείνων, στα οποία ο χρόνος παραγραφής συμπληρώνεται μέχρι 

την 31.01.2021. 

Μετά τις 15/6 στόχος είναι η εκδίκαση του συνόλου των ποινικών υποθέσεων. 
[…(παραλείπεται αναφορά στην επαναλειτουργία της Εθνικής Σχολής Δικαστών)…] 

Σχετικά με τα Υποθηκοφυλακεία και τα Κτηματολογικά Γραφεία, το Υπουργείο Δικαιοσύνης θα 

συνεχίσει τη συνεργασία με την ΚΕΔΕ για τη συνδρομή της Δημοτικής Αστυνομίας στην τήρηση της 

τάξης και των αναγκαίων αποστάσεων που οφείλει να τηρεί το συναλλασσόμενο κοινό. 

Οι υπηρεσίες μας βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία με τους Προϊσταμένους των Υποθηκοφυλακείων 

για την παρέμβαση της Ελληνικής Αστυνομίας, εάν και εφόσον χρειαστεί. 

Σχετικά με το προσωπικό, σχεδιάζεται  η λειτουργία των Γραμματειών, προκειμένου να διευθετηθούν 

τα εκκρεμή ζητήματα και να υποστηριχθεί η ομαλή διεξαγωγή όλων των δικών από 1
ης

 Ιουνίου. 

Παράλληλα, για την ασφάλεια των εργαζομένων, των δικαστικών υπαλλήλων, των δικαστικών και 

εισαγγελικών λειτουργών, το Υπουργείο καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την προμήθεια του 

αναγκαίου υλικού ατομικής προστασίας. 

Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης σε συνεργασία με τα όργανα διοίκησης των δικαστηρίων 

θα λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα, σύμφωνα και με τις υποδείξεις της Επιτροπής Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Συμβάντων Δημόσιας Υγείας από λοιμογόνους παράγοντες προκειμένου να εξασφαλιστεί η 

συνεχής, ασφαλής και απρόσκοπτη λειτουργία των δικαστηρίων.» 

 

Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της προαναφερόμενης συνεργασίας μας με την ΚΕΔΕ 

ζητήσαμε από τον Πρόεδρό της να παρέμβει ώστε να εξασφαλιστεί η συνδρομή των Δήμων με την 

εκ μέρους τους διάθεση υπαλλήλων της Δημοτικής Αστυνομίας για εφαρμογή των υγειονομικών 

μέτρων στα Δικαστικά Μέγαρα και τα Υποθηκοφυλακεία που ανήκουν χωροταξικά στο Δήμο τους. 

Επιπροσθέτως, με το υπ’ αρ. 17596οικ./28.04.2020 έγγραφο προς τους Προϊσταμένους των 

Υποθηκοφυλακείων της χώρας, με κοινοποίηση στους Προέδρους των Δικηγορικών Συλλόγων, 
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επισημάνθηκε πως «η έρευνα των βιβλίων επιτρέπεται στους δικηγόρους, συμβολαιογράφους και 

τους δικαστικούς επιμελητές οι δε πολίτες να προσέρχονται μόνο για την κατάθεση εγγράφων και 

την παραλαβή πιστοποιητικών, τηρουμένων των υγειονομικών μέτρων όπως αυτά περιγράφονται 

στην κοινή υπουργική με αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ.26805/25-4-2020 (Β΄ 1587)». 

Περαιτέρω, στο πλαίσιο της εφαρμογής των μέτρων αποτροπής του κινδύνου διασποράς της 

μετάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 στις δικαστικές υπηρεσίες της χώρας, ενημερώσαμε 

εγγράφως (αριθμ. 18043/07-05-2020) τον Άρειο Πάγο, την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου, τις 

Εισαγγελίες Εφετών και τις Εισαγγελίες Πρωτοδικών της χώρας ότι, για τις υπηρεσίες όπου 

πραγματοποιούνται συναλλαγές με το κοινό, μπορούν να αιτηθούν την προμήθεια και τοποθέτηση 

προστατευτικού πλαισίου (Plexiglas) με συγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές που συντάχθηκαν 

από τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου και με κάλυψη της δαπάνης από τις 

πιστώσεις του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. Με το ίδιο έγγραφο τους γνωστοποιήθηκε και η υπόδειξη της Ομάδας 

Διαχείρισης Κρίσης που λειτουργεί στο Υπουργείο (αριθμ. Υ.Α. 16423/20-03-2020) για την 

τοποθέτηση, στα ακροατήρια, ταινίας σήμανσης σε απόσταση 3 μέτρων από την έδρα του 

Δικαστηρίου.  

Σημειώνεται ότι από την Ομάδα Διαχείρισης Κρίσης που λειτουργεί στο Υπουργείο 

Δικαιοσύνης και έχει ως αντικείμενο την εξέταση των πάσης φύσεως αιτημάτων και την παροχή 

οδηγιών για την αντιμετώπιση των θεμάτων που προκύπτουν, έχει ήδη ολοκληρωθεί η κατανομή 

και παράδοση απολυμαντικού υγρού και μέσων ατομικής προστασίας που εξασφάλισε το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης και η Ο.Δ.Υ.Ε. για τους εργαζομένους στις δικαστικές αρχές της χώρας 

και επίκειται διανομή νέας παρτίδας υγειονομικού υλικού (μάσκες, απολυμαντικό υγρό) κατά το 

αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα. Η δε μεταφορά και παράδοση του υλικού σε όλη τη χώρα 

αποτελεί κοινωνική προσφορά των Ελληνικών Ταχυδρομείων. 

Σε ό,τι αφορά τη λειτουργία των δικαστηρίων μέσω τηλεδιασκέψεων και την εν γένει 

εφαρμογή καλών πρακτικών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης έχει εγκρίνει όλα τα αιτήματα προμήθειας του απαραίτητου υλικοτεχνικού 

εξοπλισμού για την υποστήριξη τηλεδιασκέψεων, ενώ έχει προβεί και στις κάτωθι ενέργειες : 

1. Έχει υλοποιήσει τη δυνατότητα συνεδρίασης συλλογικών οργάνων των Φορέων του δημοσίου 

και του ευρύτερου δημοσίου τομέα με τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας τηλεδιάσκεψης 

e:Presence.gov.gr. 

2. Έχει παράσχει τη δυνατότητα τηλε-εργασίας μέσω υπηρεσίας ασφαλούς απομακρυσμένης 

πρόσβασης VPN για τους υπαλλήλους/ χρήστες των εφαρμογών του ΟΣΔΔΥΠΠ από την ΟΔΕ του 

έργου μέσω των υποδομών του έργου. 

3. Έχει παράσχει τη δυνατότητα τηλε-εργασίας μέσω υπηρεσίας ασφαλούς απομακρυσμένης 

πρόσβασης VPN για τους υπαλλήλους της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης 

μέσω των υποδομών της.  

4. Έχει παράσχει τη δυνατότητα τηλε-εργασίας μέσω υπηρεσίας ασφαλούς απομακρυσμένης 

πρόσβασης VPN σε όλους τους δημόσιους φορείς, που είναι συνδεδεμένοι στο Δίκτυο ΣΥΖΕΥΞΙΣ, 

με μηδενικό κόστος για τους προσεχείς τρεις μήνες από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης.  

5. Μέσω της διαδικτυακής πύλης του έργου «Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών 

Υποθέσεων για την Πολιτική και Ποινική Δικαιοσύνη (ΟΣΔΔΥ-ΠΠ Α΄ Φάση)», το οποίο 

εξυπηρετεί σήμερα πολιτικά και ποινικά δικαστήρια Αθηνών, Πειραιώς, Θεσσαλονίκης και 

Χαλκίδας, καθώς και τον Άρειο Πάγο και την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου παρέχεται σε πολίτες 

και δικηγόρους μέσω της διαδικτυακής πύλης του έργου (www.solon.gov.gr) και χρησιμοποιώντας 

τα προσωπικά διαπιστευτήρια του TAXISNET, η δυνατότητα ηλεκτρονικής κατάθεσης αίτησης για 

την έκδοση πιστοποιητικών από τα Ειρηνοδικεία του έργου, το Πρωτοδικείο Πειραιά και το 

Εφετείο Πειραιά. 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης δίδει επίσης σε πολίτες και δικηγόρους τη δυνατότητα να 

παραλαμβάνουν ηλεκτρονικά τα πιστοποιητικά για τα οποία έχουν καταθέσει ηλεκτρονική αίτηση 

μέσω της ανωτέρω διαδικτυακής πύλης. Σημειώνεται ότι η ανωτέρω δυνατότητα θα αφορά 

τουλάχιστον τα κάτωθι πιστοποιητικά για το σύνολο των Πρωτοδικείων και Ειρηνοδικείων του 
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έργου: α) περί μη δημοσίευσης ή μη Διαθήκης, β) περί μη αποποίησης κληρονομίας και γ) περί μη 

προσβολής/αμφισβήτησης κληρονομικού δικαιώματος. 

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι με την υπ’ αριθ. 20776οικ/05-05-2020 απόφασή μου (ΑΔΑ 

6ΒΒΣΩ-Ε/6) συγκροτήθηκε στο Υπουργείο Δικαιοσύνης 16μελής Επιτροπή με αντικείμενο τη 

σταδιακή επαναλειτουργία των δικαστηρίων από άποψη δικονομική. 

Β. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ: 

► κατά την Προγραμματική Περίοδο ΕΣΠΑ 2007 - 2013 (Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς) 

ολοκληρώθηκαν έργα της τάξης 15.812.877,15 €: 

 Το έργο «Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για τη Διοικητική 

Δικαιοσύνη (ΟΣΔΔΥ ΔΔ)» ύψους 3.631.757,58 €, αντικείμενο του οποίου ήταν η ανάπτυξη, 

εγκατάσταση και εφαρμογή Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων 

Διοικητικής Δικαιοσύνης (ΟΣΔΔΥ ΔΔ) για την διαχείριση της ροής των Διοικητικών Δικαστηρίων, 

τον εμπλουτισμό των υπηρεσιών προς το κοινό και την υποβοήθηση των υποστηρικτικών 

λειτουργιών τους. Το ΟΣΔΔΥ ΔΔ εξυπηρετεί όλα τα Διοικητικά Δικαστήρια (ΣτΕ, Δ. Εφετεία και 

Δ. Πρωτοδικεία), συμπεριλαμβανομένης της Γενικής Επιτροπείας ΔΔ, 

 Το έργο «Εθνικό Ποινικό Μητρώο» ύψους 8.400.200,24 €, αντικείμενο του οποίου ήταν η 

δημιουργία του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Εθνικού Ποινικού Μητρώου όπου 

καταχωρούνται και διαχειρίζονται με σύγχρονο και συστηματικό τρόπο τα Ποινικά Μητρώα των 

Πολιτών από το σύνολο των Εισαγγελιών Πρωτοδικών της χώρας, 

 Το έργο «Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες Καταστημάτων Κράτησης» ύψους 3.067.973,65 €, 

αντικείμενο του οποίου ήταν η ανάπτυξη του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος και η 

συνακόλουθη μηχανοργάνωση των διαδικασιών της κεντρικής υπηρεσίας του τότε Υπουργείου 

Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων καθώς και των Καταστημάτων Κράτησης, 

στοχεύοντας στην εισαγωγή αποτελεσματικών διαδικασιών εξυπηρέτησης για τους πολίτες, με την 

ανάπτυξη των αντίστοιχων Ψηφιακών Υπηρεσιών. 

 Το έργο «Αναβάθμιση Ψηφιακών Υπηρεσιών Ελεγκτικού Συνεδρίου» ύψους 712.945,68 € 

αντικείμενο του οποίου ήταν η αναβάθμιση του υφιστάμενου ολοκληρωμένου πληροφοριακού 

συστήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου και η δημιουργία νέων ηλεκτρονικών υπηρεσιών προς τους 

πολίτες (συμπεριλαμβανομένων των ΑΜΕΑ) με στοχευμένο και ολοκληρωμένο τρόπο. Οι 

υπηρεσίες που θα δημιουργηθούν είναι οι εξής, η ηλεκτρονική κατάθεση ένδικων βοηθημάτων, 

ηλεκτρονική διαχείριση υποθέσεων, η υπηρεσία παρακολούθησης πορείας των αιτημάτων και 

υποθέσεων, η αναβαθμισμένη υπηρεσία ανωνυμοποίησης εγγράφων με στόχο την ηλεκτρονική 

διάθεση στους πολίτες, η αναβαθμισμένη αναζήτηση και διάθεση εγγράφων στους πολίτες μέσω 

της Τράπεζας Νομικού Περιεχομένου, η υπηρεσία ανταλλαγής πληροφοριών με φορείς που 

διαθέτουν πληροφοριακά συστήματα λογιστικής διαχείρισης για τη διενέργεια του προληπτικού και 

κατασταλτικού ελέγχου και η υπηρεσία εξυπηρέτησης πολιτών μέσω portal, ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου, fax, τηλεφώνου, ταχυδρομείου. 

 

►κατά την Προγραμματική Περίοδο ΕΣΠΑ (Εταιρικό Σύμφωνο για το Πλαίσιο Ανάπτυξης)                   

2014 -2020 :  

● Ολοκληρώθηκαν έργα της τάξης των 16.096.374,58 € στον πυλώνα της Ανάπτυξης 

Ψηφιακών Υποδομών και συγκεκριμένα: 

1) Το έργο «Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων Πολιτικής και 

Ποινικής Δικαιοσύνης», Ά Φάση, ύψους 10.446.724,58 €, αντικείμενο του οποίου ήταν             

η ανάπτυξη, εγκατάσταση και εφαρμογή Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης 

Δικαστικών Υποθέσεων για την διαχείριση της ροής ποινικής και πολιτικής διαδικασίας 

(ΟΣΔΔΥ-ΠΠ), τον εμπλουτισμό των υπηρεσιών προς το κοινό και την υποβοήθηση των 

υποστηρικτικών λειτουργιών των δικαστηρίων. Στην Α’ Φάση, το ΟΣΔΔΥ- ΠΠ εξυπηρετεί 

πολιτικά και ποινικά δικαστήρια στις Εφετειακές Περιφέρειες Αθηνών, Πειραιώς, 

Θεσσαλονίκης και Χαλκίδας καθώς και τον Άρειο Πάγο και Εισαγγελία του Αρείου Πάγου, 
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2) Το έργο «Ψηφιακή Καταγραφή, Αποθήκευση και Διάθεση Πρακτικών Συνεδριάσεων 

Δικαστηρίων με ΣΔΙΤ» ύψους 5.649.650,00 €, αντικείμενο του οποίου ήταν η ολοκλήρωση 

της εγκατάστασης και λειτουργίας συστημάτων ηχογράφησης και αποηχογράφησης 

πρακτικών στο σύνολο των δικαστικών φορέων και η παροχή υπηρεσιών ηχογράφησης και 

από- ηχογράφησης πρακτικών για πέντε έτη. 

Στο σημείο αυτό, αξίζει να αναφερθεί ότι για τις ανάγκες του πληροφοριακού συστήματος του 

έργου «ΟΣΔΔΥ-ΠΠ Α’ Φάση» πραγματοποιήθηκε: 

- Η κατασκευή υπολογιστικών κέντρων (κύριου και εφεδρικού). 

- Η προμήθεια και εγκατάσταση κεντρικού εξοπλισμού/ έτοιμου λογισμικού/ δικτυακού 

εξοπλισμού στα Υπολογιστικά Κέντρα. 

- Η προμήθεια και εγκατάσταση περιφερειακού εξοπλισμού στους Φορείς Λειτουργίας του 

έργου (Δικαστικά και Εισαγγελικά Καταστήματα). 

- Η διασύνδεση Φορέων Λειτουργίας του έργου με το Κεντρικό Σύστημα μέσω του δικτύου 

ΣΥΖΕΥΞΙΣ. 

- Η ανάπτυξη των κάτωθι εφαρμογών/ υποσυστημάτων: 

i. Υποσύστημα Υποστήριξης Ροών Εργασίας για τη διαχείριση της ροής ποινικής και πολιτικής 

διαδικασίας, τον εμπλουτισμό των υπηρεσιών προς το κοινό και την υποβοήθηση των 

υποστηρικτικών λειτουργιών των Δικαστικών και Εισαγγελικών Καταστημάτων του έργου. 

ii. Υποσύστημα Διαχείρισης Εγγράφων για την υποστήριξη του κύκλου ζωής των σχετικών με 

την πολιτική και ποινική διαδικασία εγγράφων και την ηλεκτρονική ανταλλαγή εγγράφων. 

iii. Υποσύστημα Διοικητικής Πληροφόρησης για την άντληση και σύνθετη επεξεργασία 

στοιχείων από τα λοιπά υποσυστήματα του έργου και την έκδοση στατιστικών σχετικά με 

τη λειτουργία των Δικαστικών και Εισαγγελικών Καταστημάτων. 

iv. Υποσύστημα Διαλειτουργικότητας για τη διεκπεραίωση διοικητικών εργασιών και 

λειτουργιών του ΟΣΔΔΥ-ΠΠ με πληροφοριακά συστήματα του ΥΔ και τρίτων Φορέων. 

v. Υποσύστημα Εξωστρεφών Υπηρεσιών & Διαδικτυακής Πύλης για: 

Ηλεκτρονική Κατάθεση Δικογράφου /Παρακολούθηση Πορείας Υπόθεσης / Δημοσίευση 

Ηλεκτρονικού Πινακίου / Ηλεκτρονική Υποβολή Αιτήσεων / Πληροφόρηση/ Ενημέρωση 

για τη Δικαιοσύνη και τα Δικαστικά και Εισαγγελικά Καταστήματα του έργου. 

vi. Υποσύστημα Διαχείρισης Γνώσης για την απλή και σύνθετη αναζήτηση από Δικαστικούς και 

Εισαγγελικούς Λειτουργούς στο αρχείο αποφάσεων που έχουν καθαρογραφεί και έχουν 

εισαχθεί στο υποσύστημα με ανωνυμοποιημένο περιεχόμενο. 

vii.  Μετάπτωση ψηφιακών δεδομένων Φορέων Λειτουργίας του έργου στο Κεντρικό Σύστημα. 

viii.  Εκπαίδευση διαχειριστών και χρηστών πληροφοριακού συστήματος. 

ix.  Δοκιμαστική και Παραγωγική Λειτουργία πληροφοριακού συστήματος. 

 

 

● Έχω ήδη υπογράψει την εκδοθείσα από την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου 

Δικαιοσύνης «Απόφαση διενέργειας ανοικτού διεθνούς ηλεκτρονικού διαγωνισμού με κριτήριο 

ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει βέλτιστης σχέσης 

ποιότητας-τιμής, για το έργο “Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για 

την Πολιτική και Ποινική Διαδικασία - Β' Φάση”» (αριθμ. πρωτ.:92/15-04-2020),  περίληψη της 

οποίας αναρτήθηκε αυθημερόν στη Διαύγεια  με ΑΔΑ: ΩΚΨΖΩ-Υ0Β. 

Αντικείμενο του εν λόγω έργου (ύψους 19.418.923,02€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%) 

είναι η εξάπλωση στα πολιτικά και ποινικά δικαστήρια και εισαγγελίες όλης της χώρας του 

«Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για την Πολιτική και Ποινική 

Διαδικασία» που αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του έργου (“ΟΣΔΔΥ - ΠΠ Α' Φάση”). Στο σημείο αυτό, 

σημειώνεται ότι βασικός στόχος της Β’ Φάσης είναι: α) η εισαγωγή ενός ομογενοποιημένου 

πληροφοριακού περιβάλλοντος για τα ελληνικά δικαστήρια που είναι επιφορτισμένα με τις ποινικές 

και αστικές υποθέσεις, η οποία θα αναβαθμίσει την ποιότητα και την ταχύτητα απονομής 

δικαιοσύνης μέσω ενιαίου κεντρικού συστήματος στο σύνολο των πολιτικών και ποινικών 
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δικαστηρίων της χώρας και β) η εξασφάλιση των προϋποθέσεων διαλειτουργικότητας με τα 

συστήματα άλλων φορέων του Δημοσίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Το φυσικό αντικείμενο του Έργου περιλαμβάνει: 

- Μελέτη Εφαρμογής / Εξάπλωσης Συστήματος / Βελτιστοποίησης/ Επέκτασης λειτουργιών 

Συστήματος 

- Υπηρεσίες Υλοποίησης:  

Εγκατάσταση Εξοπλισμού και Λογισμικού / Τοπική Δικτύωση /Παραμετροποίηση 

/Ανάπτυξη - Προσαρμογή Εφαρμογών/ Βελτιστοποίηση - Επέκταση λειτουργιών 

Συστήματος /Μετάπτωση Δεδομένων 

- Υπηρεσίες Εκπαίδευσης Χρηστών: Εκπαίδευση Κεντρικών Διαχειριστών/ Εκπαίδευση 

Τοπικών Διαχειριστών/ Εκπαίδευση Εκπαιδευτών/Εκπαίδευση χρηστών ΠΣ 

-   Λοιπές Υπηρεσίες: Δοκιμαστική λειτουργία / Παραγωγική λειτουργία/Υπηρεσίες 

Τηλεφωνικής Εξυπηρέτησης κατά τη Δοκιμαστική & Παραγωγική Λειτουργία/Υπηρεσίες 

Διαχείρισης Έργου/Υπηρεσίες Διαχείρισης της Αλλαγής 

-   Εγγύηση (δωρεάν συντήρηση για 2 έτη) 

-   Προμήθεια περιφερειακού Εξοπλισμού:   

            Σταθμοί Εργασίας/Εκτυπωτές Laser A4/Εκτυπωτές Laser A3/Δίκτυο/Σαρωτές 

-   Προμήθεια κεντρικού Εξοπλισμού:   

             Επέκταση Κεντρικού Εξοπλισμού Πρωτεύοντος Κέντρου/Επέκταση Κεντρικού      

Εξοπλισμού Εφεδρικού Κέντρου  

- Συστημικό – Έτοιμο Λογισμικό:  

           Βάση Δεδομένων/Λογισμικό web - application server/Virtualization s-w/Άδειες για την  

επέκταση του DRS/Λειτουργικά Συστήματα Εξυπηρετητών. 

 

● Προγραμματίζονται προς δημοπράτηση από την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου 

Δικαιοσύνης, έργα στους πυλώνες της Ανάπτυξης Ψηφιακών Υποδομών και Ανάπτυξης 

Ανθρώπινου Δυναμικού και συγκεκριμένα: 

1) Το έργο «Δράσεις Βελτιστοποίησης της ροής Ποινικής, Πολιτικής και Διοικητικής διαδικασίας» 

ύψους 513.377,12 €, αντικείμενο του οποίου είναι η δημιουργία Ηλεκτρονικού Μητρώου 

Αφερεγγυότητας.  

2) Το έργο «Υποστήριξη Εσωτερικής Λειτουργίας Υπηρεσιών Ελέγχου Ελεγκτικού Συνεδρίου» 

ύψους 74.524,16 €, αντικείμενο του οποίου είναι: ί. η υλοποίηση νέας εφαρμογής κατασταλτικού 

ελέγχου για τη βελτίωση της πληροφοριακής υποστήριξης των εσωτερικών λειτουργιών των 

υπηρεσιών ελέγχου του Ελεγκτικού Συνεδρίου, ίί. η επίτευξη διαλειτουργικότητας της νέας 

εφαρμογής κατασταλτικού ελέγχου με τα πληροφοριακά συστήματα των ελεγχόμενων από το 

Ελεγκτικό Συνέδριο φορέων για την αμφίδρομη τροφοδοσία με ελεγκτικά δεδομένα των 

εμπλεκόμενων φορέων της Γενικής Κυβέρνησης κατά τρόπο έγκαιρο και έγκυρο, ίίί. η εκπαίδευση 

του προσωπικού του Ελεγκτικού Συνεδρίου στη νέα εφαρμογή κατασταλτικού ελέγχου, και ίν. η 

προμήθεια και εγκατάσταση πρόσθετου εξοπλισμού προς αναβάθμιση του υφιστάμενου 

υπολογιστικού εξοπλισμού του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

3) Το έργο «Αναβάθμιση Ψηφιακών Υπηρεσιών Ελεγκτικού Συνεδρίου» προϋπολογισθείσας αξίας 

4.325.090 € αντικείμενο του οποίου είναι μεταξύ άλλων: α) «Αναδιοργάνωση πληροφοριακού και 

τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού»: Προμήθεια, εγκατάσταση και παραμετροποίηση πληροφοριακού 

και τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού, εργασίες μετάπτωσης των δεδομένων από τον υφιστάμενο 

στον νέο εξοπλισμό και παροχή συναφών υπηρεσιών εκπαίδευσης β) «Αναβάθμιση εφαρμογών 

Ηλεκτρονικού Πρωτόκολλου και Τράπεζας Νομικού Περιεχομένου»: Αναβάθμιση: α) της 

εφαρμογής Ηλεκτρονικού Πρωτοκόλλου και β) της εφαρμογής Τράπεζας Νομικού Περιεχομένου 

του Ελεγκτικού Συνεδρίου, ώστε να ενισχυθούν οι δυνατότητες αναζήτησης στις Αποφάσεις, στις 

Πράξεις και στα Πρακτικά των δικαστικών σχηματισμών του Δικαστηρίου που αποθηκεύονται 

στην Τράπεζα. γ) «Ενίσχυση της Κυβερνοασφάλειας του ΟΠΣ του Ελεγκτικού Συνεδρίου»: 

Έλεγχος της ασφάλειας των συστημάτων του Ελεγκτικού Συνεδρίου, με απώτερο στόχο τον 
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προσδιορισμό τρωτών σημείων στα συστήματα. Μέσα από τους περιοδικούς ελέγχους σε όλα τα 

παραπάνω συστήματα και εφαρμογές παρακολούθησης σε πραγματικό χρόνο, θα μπορούν να 

επισημανθούν πιθανοί στόχοι ενός κακόβουλου χρήστη ή ακόμη και ενός κακόβουλου λογισμικού. 

Περαιτέρω, το Υπουργείο Δικαιοσύνης σχεδιάζει την επέκταση του έργου «Ψηφιακή 

Καταγραφή, Αποθήκευση και Διάθεση Πρακτικών Συνεδριάσεων Δικαστηρίων με ΣΔΙΤ», η οποία 

περιλαμβάνει την αύξηση των αιθουσών ακροαματικής διαδικασίας και των υπηρεσιών 

αποηχογράφησης, καθώς και τη βελτιστοποίηση των εφαρμογών με στόχο την ηχογράφηση και 

αποηχογράφηση διαδικασιών τόσο πολιτικών όσο και ποινικών δικών. 

Επιπλέον, για τις ανάγκες υλοποίησης έργων ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης, σε συνεργασία με τα αρμόδια Υπουργεία, προωθεί για Φορείς που εμπίπτουν στην 

αρμοδιότητά του: 

 την ένταξή τους στο «ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ», το οποίο είναι ουσιαστικά μετεξέλιξη και επέκταση 

των έργων «ΣΥΖΕΥΞΙΣ – ΣΥΖΕΥΞΙΣ Ι» και θα παρέχει αναβαθμισμένες υπηρεσίες ηλεκτρονικών 

επικοινωνιών, όπως τηλεφωνίας, ίντερνετ, ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τηλεδιάσκεψης, φιλοξενίας 

ιστοσελίδων, δικτυακής υποδομής κ.λπ. 

 την χορήγηση απομακρυσμένων ψηφιακών υπογραφών στο πλαίσιο του έργου με τίτλο: 

«Υλοποίηση Κεντρικού Συστήματος Διακίνησης Εγγράφων, Δρομολόγησης και 

Διαλειτουργικότητας με απομακρυσμένες ψηφιακές υπογραφές καθώς και Μηχανισμό 

Υποστήριξής του (helpdesk)», που υλοποιεί το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

 

Επίσης, με εθνικούς πόρους εγκρίνονται και υλοποιούνται στα Δικαστήρια και τις 

Εισαγγελίες κάθε βαθμίδας, έργα Πληροφορικής μικρότερης εμβέλειας κατόπιν προτάσεων και 

αιτημάτων που υποβάλλονται από τις ίδιες τις Υπηρεσίες. 

 

Επιπροσθέτως, σας γνωστοποιούμε ότι έχει ξεκινήσει η υλοποίηση της πράξης «Πρακτική 

άσκηση αποφοίτων νομικών σχολών για την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος δικηγόρου» 

συνολικού προϋπολογισμού 27.295.100 €, που αφορά μεταξύ άλλων, την υλοποίηση μέρους της 

δεκαοκτάμηνης πρακτικής άσκησης 2.400 νέων δικηγόρων, διάρκειας έως δώδεκα (12) μηνών στα 

Δικαστήρια ή τις Εισαγγελίες της χώρας. 

Αναφορικά με τα Ανταγωνιστικά Προγράμματα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, έχει 

ολοκληρωθεί το έργο «Electronic Xchange of e-Evidences with e-CODEX — EXEC» στο 

Ανταγωνιστικό Πρόγραμμα Horizon 2020, Πρόγραμμα Justice, ύψους 1.605.942,21 €, αντικείμενο 

του οποίου είναι η δημιουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας ανταλλαγής ηλεκτρονικών αποδεικτικών 

στοιχείων (e-evidence) στο πλαίσιο ευρωπαϊκής εντολής έρευνας σε ποινικές υποθέσεις, με τη 

χρήση του συστήματος e- codex. 

Περαιτέρω, υλοποιείται το έργο «eThemisID: Integrating the Greek Justice System with 

elDAS and e-signature services» ύψους 697.913,00 € στο πρόγραμμα Connecting Europe Facility, 

αντικείμενο του οποίου είναι η ενσωμάτωση στο ΟΠΣ του ΟΣΔΔΥ - ΔΔ του ΣτΕ των απαραίτητων 

συστατικών στοιχείων ώστε να επιτραπεί η προσφορά ηλεκτρονικής ταυτοποίησης μέσω του 

κόμβου e-idas και αναγνώρισης ψηφιακών υπογραφών, προς τους τελικούς χρήστες του ΟΣΔΔΥ 

ΔΔ σε επίπεδο Ε.Ε. 

Πέραν των ανωτέρω, σημειώνεται ότι έχουν υποβληθεί προτάσεις έργων στα Προγράμματα 

ΕΣΠΑ 2014 -2020 ύψους 27,166,397.40 € και συγκεκριμένα: 

 Το έργο «Υπηρεσίες τηλεδιάσκεψης σε δικαστήρια και σωφρονιστικά καταστήματα και 

παροχή υπηρεσιών ενημέρωσης της πορείας των πινακίων και των εκθεμάτων των δικαστηρίων 

(Ηλεκτρονικό Πινάκιο)» ύψους 19.231.321,20 €, αντικείμενο του οποίου είναι η υλοποίηση ενός 

δικτύου παροχής υπηρεσιών τηλεδιάσκεψης σε δικαστήρια και σωφρονιστικά καταστήματα της 

χώρας, καλύπτοντας τις ανάγκες των Πολιτικών, Ποινικών και Διοικητικών Δικαστηρίων 
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(Πρωτοδικεία και Εφετεία), του ανακριτικού έργου (Πρωτοδικεία και Εισαγγελίες) και των 

αιτημάτων δικαστικής συνδρομής, καθώς και η ανάπτυξη και θέση σε λειτουργία του 

πληροφοριακού συστήματος, μέσω του οποίου θα γίνεται η δημοσίευση σε πραγματικό χρόνο της 

πορείας των πινακίων και των εκθεμάτων των Δικαστηρίων της χώρας στο διαδίκτυο, στους 

ενδιαφερομένους (δικηγόροι, πολίτες κλπ.) στο ΕΣΠΑ 2014-2020, 

 Το έργο Αναδιοργάνωση και αναβάθμιση Εφαρμογών του ΣΤΕ ύψους 7.935.076,20 €, 

αντικείμενο του οποίου είναι μεταξύ άλλων η αναδιοργάνωση, αναβάθμιση και εξασφάλιση των 

υποδομών και εφαρμογών του ΟΣΔΔΥ ΔΔ, η αναβάθμιση της τεχνολογικής βάσης του ΟΣΔΔΥ ΔΔ 

και η υλοποίηση νέων λειτουργιών, η ανάπτυξη συστήματος κεντρικής διαχείρισης περιφερειακού 

εξοπλισμού, η εγκατάσταση και παραμετροποίηση υπηρεσίας ιδιωτικού υπολογιστικού νέφους, η 

προμήθεια και διαχείριση ψηφιακών υπογραφών, η ανάπτυξη ολοκληρωμένης εφαρμογής για την 

ασφάλεια των πληροφοριακών συστημάτων, η Ψηφιοποίηση δικαστικών αποφάσεων ΣτΕ και ΤΔΔ, 

η ανάπτυξη συστήματος ανωνυμοποίησης δικαστικών αποφάσεων, η δημιουργία εφαρμογής 

μητρώου δικαστικών λειτουργών/ υπαλλήλων και εφαρμογής διαχείρισης χρηστών, η προμήθεια 

και εγκατάσταση νέου μηχανογραφικού εξοπλισμού, η προμήθεια εξοπλισμού και λογισμικού για 

υπηρεσίες τηλεσυνεδριάσεων/τηλεδιασκέψεων 

 

Γ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ:  

Η αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου εξέδωσε και απέστειλε σε όλες 

τις Υπηρεσίες που υπάγονται στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης τα ακόλουθα έγγραφα: 

α) Το με αρ. πρ. οικ. 7050/08.02.2020 έγγραφο με θέμα «Βέλτιστη χρήση των ενεργειακών 

πόρων μέσω καλύτερου ελέγχου της κατανάλωσης των κτιρίων» (επισυνάπτεται) 

β) Το με αρ. πρ. οικ.89778/19/08.02.2020 έγγραφο με θέμα «Προσαρμογή υφισταμένων κτιρίων 

ώστε να καταστούν προσβάσιμα» (επισυνάπτεται) 

γ) Το με αρ. πρ. οικ 89786/19/29.1.2020 έγγραφο με θέμα « Οδηγίες σχετικά με τις τεχνικές 

εργασίες στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, καθώς και τις μισθώσεις 

ακίνητων»  (επισυνάπτεται) 

Βάσει των ανωτέρω, οι υπαγόμενες στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης 

υπηρεσίες, ως καθ’ ύλη αρμόδιες και έχουσες άμεση αντίληψη της κατάστασης που επικρατεί στις 

κτιριακές εγκαταστάσεις όπου στεγάζονται, οφείλουν να αποστέλλουν (ανάλογα με το είδος τεχνικών 

εργασιών και προμηθειών) αιτήματα συνοδευόμενα πλήρως με τα αντίστοιχα δικαιολογητικά, 

προκειμένου μετά τον τεχνικό έλεγχο από την αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου μας, αυτά να προωθούνται στο Δ.Σ του ΤΑΧΔΙΚ για την έγκριση της πίστωσης. 

Σημειώνεται ότι οι αρμόδιες Διευθύνσεις Τεχνικών και Οικονομικών Υπηρεσιών ανταποκρίνονται 

άμεσα σε κάθε αίτημα που λαμβάνουν από τις στεγαζόμενες στα Δικαστικά Μέγαρα υπηρεσίες. 

Επιπλέον, το Ταμείο Χρηματοδοτήσεως Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑΧΔΙΚ)  έχει εγκρίνει 

πιστώσεις για τις δικαστικές υπηρεσίες, συνολικού ποσού 5.331.921,26€ το 2018 και ποσού 

6.799.165,38€ το 2019 (στοιχεία μέχρι τον Σεπτέμβριο) για επισκευή και συντήρηση των 

δικαστικών κτιρίων και των εγκαταστάσεων αυτών, προμήθεια υλικού και λογισμικού εξοπλισμού 

πληροφορικής, προμήθεια γραφικής ύλης, προμήθεια συστημάτων ασφαλείας, προμήθεια 

αναλώσιμων υλικών των ως άνω μηχανημάτων  και συντηρήσεις αυτών. 

Επίσης, τα δικαστήρια ανά Εφετειακή Περιφέρεια, καθώς και το Συμβούλιο της 

Επικρατείας,  ο Άρειος Πάγος, η Γενική Επιτροπεία της Επικρατείας των Διοικητικών 

Δικαστηρίων, το Πρωτοδικείο Αθηνών και το Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης, έχουν επιχορηγηθεί 

σύμφωνα με τον άρθρο 64 του Ν. 3900/2010, με το ποσό των 7.809.119,00€ το 2018 και με το 

ποσό των 8.002.417,00€ το 2019,  για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών αυτών και των 

Υπηρεσιών αρμοδιότητάς τους (υπηρεσίες καθαριότητας, συντήρηση ηλεκτρομηχανολογικού 

εξοπλισμού και εγκαταστάσεων, ανελκυστήρων, εξοπλισμού πληροφορικής, μηχανών γραφείου, 

κλιματιστικών μηχανημάτων, πυρασφάλειας, φύλαξης, προμήθεια γραφικής ύλης, προμήθεια 

αναλώσιμων υλικών των ως άνω μηχανημάτων ή εγκαταστάσεων και ειδών υγιεινής ή 

καθαριότητας).  
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Δ. ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΙΑΤΡΩΝ ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ:  

Ουδέποτε προβλεπόταν στον Οργανισμό Δικαστηρίων η σύσταση οργανικών θέσεων ιατρικού 

προσωπικού στα Δικαστήρια της χώρας. Η διάθεση ιατρών σε μερικές από τις μεγάλες δικαστικές 

υπηρεσίες, γινόταν κατόπιν σχετικού αιτήματος των  Προϊστάμενων αυτών, προς τον εκάστοτε 

Υπουργό Υγείας.  

Με το άρθρο 61 του Ν.4356/2015, όντως προβλέπεται ότι: «Με κοινή απόφαση των 

Υπουργών Υγείας και Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων μπορεί να συστήνονται 

θέσεις ιατρών στα δικαστήρια της χώρας. Οι διοικητές των Υγειονομικών Περιφερειών έχουν την 

αρμοδιότητα να επιλέξουν το ιατρικό προσωπικό που θα στελεχώσει τα ιατρεία των δικαστηρίων της 

χώρας». Ωστόσο, η εν λόγω κοινή υπουργική απόφαση, δεν έχει εκδοθεί μέχρι σήμερα.  

Κατόπιν των ανωτέρω, η νέα ηγεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης, σε συνεργασία με                  

το συναρμόδιο Υπουργείο Υγείας, θα εξετάσει όλες τις παραμέτρους και τον τρόπο υλοποίησης 

αυτής της δυνατότητας.  

Ε.  ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ: ΅ 

Το έτος 2017 εκδόθηκαν από το ΑΣΕΠ τρεις προκηρύξεις για την κάλυψη θέσεων 

δικαστικών υπαλλήλωνστα δικαστήρια και τις δικαστικές υπηρεσίες της Χώρας, για τις οποίες 

σημειώνονται τα εξής: 

1) Προκήρυξη 1Κ/2017 (404 ΠΕ Γραμματέων) 

Στις 11.10.2018 δημοσιεύθηκε ο οριστικός πίνακας διοριστέων  404 υπαλλήλων του κλάδου 

ΠΕ Γραμματέων (Γ’ 1155). Με τις ακόλουθες αποφάσεις έχουν διορισθεί όλοι οι διοριστέοι που 

απέστειλαν τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Ειδικότερα: 

- Με τη με αριθ. πρωτ. 79955 οικ./10-12-2018 Υ.Α. (Γ΄ 1579) διορίστηκαν 68 επιτυχόντες, οι 

οποίοι υπηρετούσαν με συμβάσεις εργασίας ΙΔΟΧ,  

- Με τη με αριθ. πρωτ. 1503 οικ./15-1-2019 Υ.Α. (Γ΄ 68), διορίστηκαν 70 επιτυχόντες,   

- Με τη με αριθ. πρωτ. 8566 οικ./4-2-2019 Υ.Α. (Γ΄165),  διορίστηκαν 70 επιτυχόντες, 

- Με τη με αριθ.πρωτ. 26327/11-4-2019 Υ.Α. (Γ' 635), διορίστηκαν 107 επιτυχόντες (οι οποίοι δεν 

περιλαμβάνονταν στον προσωρινό πίνακα διοριστέων) 

Για τους υπόλοιπους 89 επιτυχόντες, οι οποίοι δεν αποδέχθηκαν τον διορισμό τους, (είτε μη 

αποστέλλοντας τα δικαιολογητικά που τους ζητήθηκαν, είτε δηλώνοντάς τη μη αποδοχή ρητά) 

καθώς για 78 ακόμη διοριστέους, οι οποίοι περιλαμβάνονται στις ανωτέρω αποφάσεις αλλά δεν 

αποδέχθηκαν το διορισμό (η οποία δηλώθηκε είτε με την παρέλευση άπρακτης της προθεσμίας για 

εμφάνιση στην υπηρεσία είτε δηλώνοντας τη μη αποδοχή ρητά είτε με παραίτηση από την 

υπηρεσία μετά την εμφάνισή τους), ζητήθηκε από το ΑΣΕΠ η αναπλήρωσή τους με το με αρ. πρωτ. 

778οικ./21-1-2020 έγγραφό μας (σύνολο 167 άτομα). 

 

2) Προκήρυξη 2Κ/2017 (69 ΠΕ Πληροφορικής& 66 ΤΕ Πληροφορικής) 

 Σε ό,τι αφορά τον κλάδο ΠΕ Πληροφορικής, το ΑΣΕΠ απέστειλε στην αρμόδια υπηρεσία 

του Υπουργείου μας πίνακα με τις αναπληρώσεις 38 κενών θέσεων, οι οποίες προέκυψαν μετά τη 

μη αποδοχή διορισμού από αντίστοιχο αριθμό επιτυχόντων. Από τους ανωτέρω αποδέχθηκαν μόνο 

οι 13 και έχει αποσταλεί στο Εθν. Τυπογραφείο και αναμένεται η δημοσίευση της σχετικής 

υπουργικής απόφασης διορισμού. Στη συνέχεια θα διαβιβάσουμε εκ νέου αίτημα στο ΑΣΕΠ για τις 

αναπληρώσεις των κενών θέσεων.   

 Σε ό,τι αφορά τον κλάδο ΤΕ Πληροφορικής, το ΑΣΕΠ απέστειλε στην αρμόδια υπηρεσία 

του Υπουργείου μας , κατόπιν σχετικού αιτήματός μας, πίνακα με 30 αναπληρώσεις κενών θέσεων, 

οι οποίες προέκυψαν μετά τη μη αποδοχή διορισμού από αντίστοιχο αριθμό επιτυχόντων. Από τους 

ανωτέρω, μέχρι σήμερα, έχουν εμφανιστεί και ορκιστεί 12 άτομα, σε 4 άτομα έχει εγκριθεί 

παράταση ορκωμοσίας και 14 άτομα δεν αποδέχθηκαν το διορισμό. Στη συνέχεια θα διαβιβάσουμε 

εκ νέου αίτημα στο ΑΣΕΠ για τις αναπληρώσεις των κενών θέσεων.  

 

 

 



 

Z:\ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ\ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 2020\ΕΡΩΤΗΣΗ 157 2020 ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ & ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ (ΓΚΙΟΚΑΣ κλπ 4).doc  

  

10 

3) Προκήρυξη 8Κ/2017 

ΔΕ Γραμματέων (123 διοριστέοι) 

Στις 25.4.2019 δημοσιεύθηκε ο οριστικός πίνακας διοριστέων  123 υπαλλήλων του κλάδου 

ΔΕ Γραμματέων (Γ’ 680). Με τη με αριθμό 75748οικ/12-12-2019 Υ.Α. διορίστηκαν 94 

επιτυχόντες, ενώ οι υπόλοιποι 29 δεν αποδέχθηκαν το διορισμό. Μέχρι σήμερα, από τους ως άνω 

94 επιτυχόντες, έχουν εμφανιστεί οι 69, 17 άτομα έχουν παράταση ορκωμοσίας και 8 άτομα δεν 

αποδέχθηκαν. Μέσα στο επόμενο διάστημα θα υποβάλουμε αίτημα στο ΑΣΕΠ για τις 

αναπληρώσεις των κενών θέσεων. 

ΤΕ Γραμματέων (42 διοριστέοι) 

Στις 15.2.2019 δημοσιεύθηκαν (ΦΕΚ Γ’ 164) τα οριστικά αποτελέσματα για τον διορισμό 

42 υπαλλήλων του κλάδου ΤΕ Γραμματέων. Με τη με αριθμό 65418οικ./3-10-2019 Υ.Α. 

διορίστηκαν 31 επιτυχόντες. Οι υπόλοιποι 11 δεν αποδέχθηκαν το διορισμό. 

Από τους ανωτέρω 31 επιτυχόντες έχουν εμφανιστεί οι 24, 1 έχει παράταση ορκωμοσίας 

και 6 δεν αποδέχθηκαν το διορισμό τους. 

Μέσα στο επόμενο διάστημα θα υποβάλουμε αίτημα στο ΑΣΕΠ για τις αναπληρώσεις των 

κενών θέσεων. 

ΥΕ Επιμελητών (21 διοριστέοι) 
 Έχουν διορισθεί με τη με αριθ. πρωτ. 93744οικ./14-12-2018 Υ.Α. (Γ’ 1538) 15 υπάλληλοι 

κλάδου ΥΕ Επιμελητών. Για τις θέσεις που έμειναν κενές λόγω μη αποδοχής διορισμού,                      

η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου μας ζήτησε από το ΑΣΕΠ να προβεί στη διαδικασία των 

αναπληρώσεων (έγγραφο με αρ. πρωτ. 54145οικ./15-7-2019). Το ΑΣΕΠ απέστειλε στις 24-2-2020 

τον πίνακα με τις αναπληρώσεις και μέσα στο επόμενο διάστημα θα αποστείλουμε έγγραφο στους 

διοριστέους για την υποβολή των δικαιολογητικών διορισμού.  

 

Επιπροσθέτως, σας ενημερώνουμε ότι: 

α) Η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου μας είχε υποβάλει αίτημα στο ΑΣΕΠ για τη διάθεση 101 

διακριθέντων αθλητών για την κάλυψη 99 θέσεων του κλάδου Γραμματέων και 2 θέσεων του 

κλάδου ΥΕ Επιμελητών Δικαστηρίων σε Δικαστήρια και Εισαγγελίες της Χώρας (έγγραφο με αρ. 

πρωτ. 15514οικ./2-4-2019). Τελικά υποβλήθηκαν αιτήσεις από 10 μόνο αθλητές και η σχετική κοινή 

υπουργική απόφαση διορισμού έχει διαβιβαστεί στον Υφυπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού για 

συνυπογραφή. 

β) Στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων, η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου 

μας αιτήθηκε την έγκριση 750 δικαστικών υπαλλήλων (175 ΠΕ Γραμματέων, 275 ΔΕ Γραμματέων 

και 300 ΥΕ Επιμελητών Δικαστηρίων), στο Υπ. Εσωτερικών (Κωδ. Υποβολής Αιτήματος 

3051842932). 

Μέχρι σήμερα λάβαμε έγκριση για 12 μόνο από τις ανωτέρω αιτούμενες θέσεις, οι οποίες 

αφορούν υπηρεσίες των νησιών Μυτιλήνης, Κω, Σάμου και Χίου. 
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